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Oroszország kilépett az ukrán gabonaexportot biztosító 
megállapodásból 

A Kreml szóvivője, Dmitrij Peszkov július 17-én jelentette be, hogy Oroszország felfüggeszti 
részvételét az ENSZ, Oroszország, Törökország és Ukrajna között létrejött 
gabonaexportmegállapodásban, amely lehetővé tette az ukrán gabona és egyéb 
mezőgazdasági termékek kivitelét Ukrajna fekete-tengeri kikötőiből. Bár Oroszország jelezte, 
hogy visszatér a megállapodáshoz, amint annak a rá vonatkozó kritikus feltételei teljesülnek, 
de addig is az orosz Honvédelmi Minisztérium bejelentette, hogy minden az ukrajnai kikötőkbe 
haladó hajót potenciálisan katonai rakományt szállító hajónak fog tekinteni, az országok, 
amely zászlója alatt járnak a hajók az orosz-ukrán konfliktusban az ukrán fél oldalán résztvevő 
félnek fognak minősülni. 

A gabonamegállapodásról 

A háborút megelőző években Oroszország és Ukrajna adta a világ gabonaexportjának közel 
egyharmadát, aminek jelentős része Afrikában és a Közel-Keleten került értékesítésre. A 
háború kitörésével több ország is elutasította az orosz gabona vásárlását, az ukrán fekete-
tengeri kikötők pedig blokád alá kerültek.  Ezáltal a globális gabonapiacon komoly hiány alakult 
ki, ami ugrásszerű áremelkedéshez vezetett. A helyzet orvoslására 2022 májusában António 
Guterres ENSZ-főtitkár olyan megállapodást javasolt, amely mindenki számára előnyös: 
egyrészt enyhítette volna az Oroszországgal szembeni szankciókat, másrészt kilátásba 
helyezte egy biztonságos tengeri folyosó létrehozását az Ukrajnával folytatott 
gabonakereskedelem számára. Mindez elősegítette volna a globális élelmezésbiztonság 
szavatolását, az éhínség veszélyének csökkentését és a rászoruló ázsiai, afrikai és latin-
amerikai országok megsegítését a kialakult válságos helyzetben. Hosszas egyeztetések után 
végül 2022. július 22-én Isztambulban a felek két egymással összefüggő megállapodást írtak 
alá: az ukrán élelmiszerek és az orosz ammónia exportjáról szóló „fekete-tengeri 
kezdeményezést”, valamint az orosz-ENSZ memorandumot a mezőgazdasági termékek és 
műtrágyák orosz exportjának normalizálásáról. Törökország és az ENSZ közvetítői szerepet 
vállaltak. 

Oroszország beleegyezett abba, hogy a megállapodás első részeként feloldja az ukrajnai 
kikötők blokádját, ezzel lehetővé téve az Odessza, Csornomorszk és Juzsne kikötőiben 
felhalmozódott ukrán búza, kukorica és egyéb gabonafélék exportját. A megállapodás 
értelmében ukrán haditengerészeti hajói kísérik a gabonát szállító hajókat, amelyeket 
Oroszország nem támad meg, valamint érintetlenül hagyja az említett kikötőkben a kikötői 
infrastruktúrát. Törökország és az ENSZ pedig megvizsgálja a teherszállító hajókat, hogy 
megbizonyosodjon arról, hogy ezeket nem használják-e fegyverek csempészésére. A 
gabonaügylet első részét 120 napra kötötték, majd további 60 nappal meghosszabbították, az 
utolsó meghosszabbítás idén májusban volt – július 18-ig tartott. 

Oroszország kilépése a megállapodásból és a lehetséges következmények 

A gabonamegállapodás kezdete óta a Kreml kifogásolta annak működését. Elsősorban annak 
kereskedelmi mivoltát, ugyanis azzal vádolta az ukrán felet, hogy az exportra kerülő gabona 
nem humanitárius célokat szolgált, hanem kereskedelmi értékesítésre került. Az orosz 
álláspont szerint az ukrán gabonát fejlett országokba – Kínába, Törökországba, 
Spanyolországba – szállították, miközben a legrászorulóbb országok, mint Afganisztán, Etiópia, 

https://econs.online/articles/ekonomika/khlebnaya-korzina-evropy/
https://econs.online/articles/ekonomika/khlebnaya-korzina-evropy/
https://ngs.ru/text/world/2023/07/18/72505634/
https://carnegieendowment.org/politika/87576
https://ngs.ru/text/world/2023/07/18/72505634/
https://lenta.ru/articles/2023/05/18/zerno/
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Jemen, Szomália és Szudán, pedig a megállapodás keretén belül exportra került több mint 30 
millió tonna gabona alig 3%-át kapták meg. S bár az Oroszországra kivetett szankciók nem 
tiltották az orosz termények szállítását, az mégis bizonyos korlátokba ütközött és hatással volt 
nem csak az exportra de magára az agrárszektorra és a műtrágya gyártására is. Az orosz 
műtrágya rakományokat visszatartják a kikötőkben, a hajókra vonatkozó biztosítások nagy 
mértékben megdrágultak, a mezőgazdásági gépek, berendezések és a hozzájuk tartozó 
alkatrészek nagy része szankciós listára került, így behozataluk Oroszországba nehézkes. 

Bár annak ellenére, hogy 2022 végéig Moszkva 11,6%-kal tudta növelni a gabona- és 
hüvelyesek exportját és igyekezett magát a humanitárius célok elkötelezett híveként 
beállítani, az orosz szakértők szerint tényleges anyagi haszonnal nem járt a megállapodás. Az 
orosz külügy pedig többször is kifogásolta az isztambuli megállapodások „válogatós” 
hozzáállását és öt rendszer szintű probléma megoldatlanságát emelte ki:  

• a Rosselkhozbank visszakapcsolása a SWIFT-hez;  

• a mezőgazdasági gépek, pótalkatrészek és szerviz újraindítása; 

• a biztosítási és viszontbiztosítási korlátozások eltörlése, valamint a kikötőkbe való 
belépés tilalmának feloldása;  

• a "Togliatti-Odessza" ammónia csővezeték munkájának helyreállítása;  

• az élelmiszerek és műtrágyák előállításával és szállításával kapcsolatos orosz vállalatok 
külföldi eszközeinek és számláinak feloldása 

Ezen vitás kérdések rendezése nélkül, az orosz külügy április 13-ai sajtóközleménye szerint a 
gabonamegállapodás május 18-a utáni meghosszabbítására nincs kilátás. Mint tudjuk, a 
megállapodás a május 18-ai határidő lejárta után még két hónapig volt érvényben.  

A gabona megállapodás felfüggesztése a szakértők szerint a legnagyobb hatással Ukrajnára 
lesz, hiszen a gabona és egyéb mezőgazdasági termények exportjának kiesésével az ország 
jelentős valutabevételt veszít el. A szállítmányokat ugyan valamelyest lehet a dunai kikötőkkel, 
valamint vasúti szállítmányokkal pótolni, de a kiesés ezzel együtt is számottevő lesz. Ukrajna 
azonban javasolta, hogy a megállapodás a továbbiakban háromoldalú, azaz Ukrajna – 
Törökország – ENSZ formátumban folytatódjon, ugyanis Oroszország szerepe a 
kezdeményezésben valójában arra korlátozódott, hogy Moszkva ne támadja a kikötőket és 
hajókat. Törökország és az ENSZ pedig teljes kapacitással rendelkezik a hajók ellenőrzésére, 
hogy azok nem szállítanak fegyvereket vagy olyan termékeket, amelyekre nem vonatkozik a 
gabona-megállapodás. Oroszország a maga részéről pedig jelezte, hogy július 20-a éjféltől a 
Fekete-tengeren az ukrán kikötőkbe közlekedő összes hajó katonai rakomány potenciális 
szállítójának számít, ennek megfelelően pedig „az ilyen hajók lobogója szerinti országok a 
kijevi rezsim oldalán érintettnek minősülnek az ukrán konfliktusban.” 

Az, hogy Oroszország az elkövetkező időben elsüllyeszti majd az ukrán kikötőkbe tartó hajókat 
nem valószínű, az ukrajnai kikötők elleni intenzív rakétatámadásokat viszont megkezdte. A 
támadások következtében több kikötő infrastruktúrája károsult, de még a magtározókban 
lévő több tízezer tonna gabona is megsemmisült. A korábbiaktól eltérően, most már a dunai 
folyami kikötőket is érte támadás, melyek közvetlenül a román határ közelében találhatók. 

Az ukrán gabona kiesése a piacokról kedvezőtlen következményekkel járhat, amit tovább 
súlyosbíthat a jövőbeli termés tekintetében, az orosz műtrágya hiánya is. Oroszország a 
megállapodásból való kilépéssel nem javított a helyzetén, hiszen az általa kifogásolt 
rendszerszintű problémák továbbra is jelen vannak és annak ellenére, hogy Moszkva jelezte, 
hogy azok megoldása esetén ismét csatlakozik a megállapodáshoz, nagy valószínűséggel 

https://www.rbc.ru/politics/14/03/2023/640eadce9a79476c67b6a0a4
https://www.rbc.ru/politics/14/03/2023/640eadce9a79476c67b6a0a4
https://www.gazeta.ru/politics/2023/07/17/17287220.shtml?updated
https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/1863194/
https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/1863194/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/20/7166155/
https://ria.ru/20230719/ukraina-1885139267.html
https://www.rbc.ua/ukr/news/droni-vdarili-zernu-reni-golovne-ataku-port-1690199193.html
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továbbra is megmaradnak. Moszkva ahogy a korábban a szénhidrogénekkel tette, fokozatosan 
gabona exportját is kelet felé orientálja, amit az egyre gyakrabban emlegetett új 
gabonaszállítási folyosóval kapcsolatos egyeztetések és beruházások is igazolnak, kiváltképp 
az évi közel 8 millió tonna gabona átrakodására alkalmas Zabajkalszki gabonaterminál 
üzembehelyezése az orosz-kínai határon. Mindez közép és hosszú távon jelentős hatással 
bírhat a globális gabonapiacon uralkodó helyzetekre és ezek a hatások nagy valószínűséggel 
nem pozitívak lesznek. 

 

A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A borítókép forrása: Shutterstock  

https://www.interfax.ru/russia/900875
https://www.interfax.ru/russia/900875
https://bgtrk.ru/news/economy/234615/
https://www.shutterstock.com/hu/image-photo/ukrainian-ship-grain-wheat-turkey-russia-2335909477
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Kelet-Ázsia 

Kína növelni szeretné a lakosság fogyasztási kedvét 

Ouyang Shijia, China Daily, 2023. július 21. 

Kína ismertette terveit az autó- és elektronikai termékek fogyasztásának növelésére a 

fogyasztás tartós fellendülését és a fellendülési trend megszilárdítását célzó 

intézkedéscsomag részeként. A tervek összesen 22 intézkedést akarnak bevezetni, többek 

között az autóvásárlási korlátozások enyhítését, az új energetikai járművek beszerzésének és 

használatának költségeinek csökkentését, valamint a háztartási gépek fogyasztásának 

elősegítését vidéken, jobb környezetet teremtve az autó- és elektronikai termékek 

vásárlásához. A világ második legnagyobb gazdasága a vártnál lassabban nőtt a második 

negyedévben a járványt követő első negyedéves visszapattanást követően. A Kínai Nemzeti 

Statisztikai Hivatal adatai szerint a kínai GDP éves szinten 6,3%-kal nőtt a második 

negyedévben, ami gyengébb, mint az előrejelzett 7,3%. 

Forrás: China announces plans to boost consumption of cars, electronic goods 

Kína 6,78 millió új munkahelyet teremtett 

Xinhua, 2023. július 21. 

A Kínai Emberi Erőforrások és Szociális Biztonsági Minisztérium közzétett adatai szerint Kína 

6,78 millió új munkahelyet teremtett a városi régiókban 2023 első felében, amivel az éves 

foglalkoztatási cél 57%-át teljesítette. Az adatok szerint júniusban a vizsgált városi 

munkanélküliségi ráta 5,2% volt. 

Forrás: China adds 6.78 mln new jobs in urban regions in H1 

Kína továbbra is támogatja a magánvállalkozásokat 

Ouyang Shijia, China Daily, 2023. július 21. 

Kína hamarosan számos politikai intézkedést fog bevezetni a magánbefektetések 

támogatására és a magánvállalkozások fellendítésére a vállalati bizalom megerősítésére és a 

gazdasági fellendülés élénkítésére irányuló intézkedéscsomag részeként – közölte az ország 

legfőbb gazdasági szabályozó hatósága. A bejelentés egy nappal azután érkezett, hogy Kína 

kiadott egy kormányzati szintű dokumentumot a magánszektor fejlődésének előmozdítása 

érdekében, amely 31 intézkedést tartalmaz, mint például a magánvállalkozások 

finanszírozáshoz jutásának támogatása, a piacra lépési korlátok csökkentése és a tisztességes 

verseny előmozdítása. A hivatalos adatok szerint a magáncégek, amelyek Kína gazdasági 

felemelkedésének kulcsfontosságú hajtóerei az elmúlt évtizedekben, a bruttó hazai termék 

több mint 60%-át, a városi foglalkoztatás 85-át és a piaci szereplők 90%-át adják. 

Forrás: Private firms on tap for more govt assistance 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202307/21/WS64ba1e95a31035260b817c4d.html
https://english.news.cn/20230721/41073a5f37794d4e99b0da6e746c4bd2/c.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202307/21/WS64b9b299a31035260b8179f2.html
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Yoon háromoldalú csúcstalálkozóra készül az Egyesült Államokban 

Son Ji-hyoung, The Korea Herald, 2023. július 20. 

Yoon Suk Yeol dél-koreai elnök arra készül, hogy augusztusban részt vegyen egy háromoldalú 

csúcstalálkozón Joe Biden amerikai elnökkel és Fumio Kishida japán miniszterelnökkel az 

Egyesült Államokban. A háromoldalú találkozót várhatóan augusztus 18-án tartják Camp 

Davidben. Yoon irodája közölte, hogy még folynak a tárgyalások a találkozó részleteiről. Ha 

megerősítik a találkozó lesz a negyedik ilyen egyeztetés Yoon hivatalba lépése óta. Yoon 2022 

májusi hivatalba lépése óta gyakoribbá váltak Dél-Korea találkozói az Egyesült Államok és 

Japán vezetőivel, összhangban a Szöul és Tokió közötti kapcsolatok enyhülésével, mivel Yoon 

és Kishida megállapodott abban, hogy továbblépnek a háborús sérelmeken. Yoon legutóbb 

július 11-én találkozott Kishidával a litvániai Vilniusban, a NATO-csúcstalálkozón. A találkozó 

valószínűleg a biztonsági együttműködés további fokozásának módjait fogja körüljárni Észak-

Korea rakétafenyegetésének elrettentése érdekében. 

Forrás: Yoon set for trilateral summit in US 

Japán alapvető fogyasztói árai 3,3%-kal emelkedtek júniusban az előző évhez 

képest 

Japan Today, 2023. július 21. 

A japán fogyasztói infláció 3,3%-ra nőtt júniusban az egy évvel korábbihoz képest – mutatták 

ki a kormányzati adatok, ami az áremelések szélesedésének újabb jele. A friss élelmiszerek 

nélkül számított alapvető fogyasztói árindex a Bank of Japan 2%-os célja felett maradt a 15. 

hónapban. A növekedés üteme a májusi 3,2%-ról felgyorsult, mivel az élelmiszerek és a tartós 

fogyasztási cikkek árai, valamint a közüzemi szolgáltatók emelték az áramdíjakat. Elemzők 

szerint ez a szám növelheti annak valószínűségét, hogy felfelé módosítják a Bank of Japan 

jelenlegi pénzügyi évre vonatkozó inflációs kilátásait. A Bank of Japan jelenleg azt 

prognosztizálja, hogy az alapvető fogyasztói árindex 1,8%-kal emelkedik a márciusig tartó egy 

évben, és 2,0%-kal 2024-ben. 

Forrás: Japan's core consumer prices rise 3.3% in June on year 

  

http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20230720000537
https://japantoday.com/category/business/update1-japan's-core-consumer-prices-rise-3.3-in-june-on-year
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A Tokió központjában található lakások árszínvonala rekordmagasságra 

emelkedett 2023 első felében 

Japan Today, 2023. július 21. 

A legfrissebb kutatások szerint egy új társasház átlagos egységára Tokió 23 központi 

kerületében 2023 első hat hónapjában rekordmagasságra, 129,6 millió jenre emelkedett, 

elsősorban a magas anyagárak és építési költségek miatt. Az adatok szerint az ár 60,2%-kal 

emelkedett az egy évvel korábbi január-júniusi időszakhoz képest, meghaladva a korábbi, 

1991-ben felállított 97,38 millió jenes rekordot, és az első félévben először lépte túl a 100 

millió jent. A főváros és a környező három prefektúra, Chiba, Kanagawa és Saitama ugyanezen 

időszak átlaga szintén rekordot döntött, 88,73 millió jent, ami 36,3%-os növekedés. 

Forrás: Central Tokyo condo price soars to record high in 1st half of 2023 

 

 

 

 

  

https://japantoday.com/category/business/central-tokyo-condo-price-soars-to-record-high-in-1st-half-of-2023
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Dél-Ázsia 

A pakisztáni kabinetbizottság jóváhagyta a Karacsi kikötőfejlesztés 1,8 milliárd 

dolláros beruházásáról szóló tárgyalásokat 

Ahmad Ahmadani, Pakistan Today, 2023. július 19. 

Pakisztánban a kormányközi kereskedelmi ügyletekkel foglalkozó kabinetbizottság zöld utat 

adott a keretmegállapodásról szóló tárgyalásoknak, egyben bizottságot hozott létre az 

Egyesült Arab Emírségek (EAE) kormányával kötendő keretmegállapodás tervezetének 

megtárgyalására. A döntés megnyitja az utat egy jelentős, mintegy 1,8 milliárd dolláros 

beruházás előtt, amely a Karachi Port Trust (KPT) keleti rakpartján áruterminál fejlesztésére 

irányul. A kabinetbizottság áttekintette a tengerészeti minisztérium összefoglalóját a KPT 

keleti rakpartján lévő áruterminál fejlesztéséről szóló kormányközi megállapodásról, majd a 

vitát követően a bizottság engedélyezte a keretmegállapodásról szóló tárgyalásokat, 

miközben az illetékes minisztériumok képviselőiből álló bizottságot hozott létre az Egyesült 

Arab Emírségek kormányával a megállapodástervezet megtárgyalására. A szövetségi kormány 

célja, hogy augusztus 5. előtt véglegesítse a megállapodást Abu-Dzabival. 

Forrás: Cabinet Committee approves negotiations on framework agreement for $1.8bn 

investment at Karachi Port Development 

India esetében az ADB továbbra is 6,4%-os GDP növekedésre számít a folyó 

pénzügyi évben 

Business Today Desk, Business Today, 2023. július 19. 

Az Ázsiai Fejlesztési Bank (ADB) India esetében fenntartotta a folyó pénzügyi évre vonatkozó 

6,4 százalékos, a következő pénzügyi évre pedig 6,7 százalékos gazdasági növekedési 

előrejelzését. Mindez azt követően történt, hogy az Indiai Központi Bank monetáris politikai 

bizottsága 6,5 százalékos GDP-növekedést prognosztizált a 2023-24-es évre. A 2022-23-as, 

2023 márciusával végződő pénzügyi évre a reál-GDP növekedést 7,2 százalékban rögzítették. 

A Fitch Ratings nemrégiben 6,3 százalékra emelte az indiai gazdasági növekedésre vonatkozó 

előrejelzését a 2023-24-es pénzügyi évre a korábban jósolt 6 százalékról. Eközben a Világbank 

szintén 6,3 százalékra emelte India GDP-növekedési előrejelzését a 24. pénzügyi évre. Az ADB 

az infláció csökkenésére számít, amely a járvány előtti szinthez közelít, mivel az üzemanyag- 

és élelmiszerárak folyamatosan csökkennek. A bank az ázsiai fejlődő gazdaságok esetében 3,6 

százalékos inflációt, 2024-re pedig 3,4 százalékos pénzromlást prognosztizált. 

Forrás: ADB retains India’s economic growth at 6.4% for current fiscal 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2023/07/19/cabinet-committee-approves-negotiations-on-framework-agreement-for-1-8bn-investment-at-karachi-port-development/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2023/07/19/cabinet-committee-approves-negotiations-on-framework-agreement-for-1-8bn-investment-at-karachi-port-development/
https://www.scmp.com/economy/global-economy/article/3225483/world-economic-forum-chinese-premier-li-qiang-address-14th-annual-meeting-new-champions-tianjin?module=AI_Recommended_for_you_In-house&pgtype=section_business
https://www.scmp.com/economy/global-economy/article/3225483/world-economic-forum-chinese-premier-li-qiang-address-14th-annual-meeting-new-champions-tianjin?module=AI_Recommended_for_you_In-house&pgtype=section_business
https://www.businesstoday.in/latest/economy/story/adb-retains-indias-economic-growth-at-6-4-percent-for-current-fiscal-390338-2023-07-19
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India az otthon kitermelt ásványi anyagokat veszi célba a tiszta energiával 

kapcsolatos terveinek előmozdítása érdekében 

Anupam Nath – Sibi Arasu, The Diplomat, 2023. július 19. 

Indiában a krómot, kiemelten fontosnak tartják az ország tisztább energiára való áttéréséhez. 

A krómréteg hatékonyabbá teszi a napelemeket, de az ásványi anyagot szélturbinákban és 

akkumulátorokban is használják. A törvényhozók azt szeretnék, ha az ország bővítené a 

kritikus ásványi anyagok bányászatát, és az elejétől a végéig saját tiszta energiainfrastruktúrát 

hozna létre. Más kritikus ásványi anyagokat, például lítiumot, kobaltot és nikkelt is bányásznak 

Indiában, amelyeket napelemekben, szélturbinákban és akkumulátorokban is felhasználnak. 

Ez egy lehetőség arra, hogy több zöld infrastruktúrát építsenek ki egy olyan országban, ahol 

az energiaszükséglet egyre növekszik, és világszerte megerősítsék az ásványi nyersanyagok 

ellátási láncait, de továbbra is aggályos, hogy a bányászat milyen környezeti 

következményekkel jár a környező településekre nézve. A Nemzetközi Energiaügynökség 

jelentése szerint a kritikus ásványi anyagok piaca az elmúlt öt évben megduplázódott, ami 

főként a tiszta energiaágazat fellendülésének köszönhető. Az IEA egy korábbi jelentésében azt 

is közölte, hogy az olyan ásványi anyagok iránti kereslet, mint a lítium, 40-szeresére, a grafit, 

a kobalt és a nikkel iránti kereslet pedig várhatóan 25-szörösére nő 2040-re.  

Forrás:  India Sets Sights on Home-mined Minerals to Boost its Clean Energy Plans 

  

https://thediplomat.com/2023/07/india-sets-sights-on-home-mined-minerals-to-boost-its-clean-energy-plans/
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Modi–Wickremesinghe találkozó: Kőolajvezeték épül India és Srí Lanka között 

Adaderana, július 21. 

India és Srí Lanka úgy döntött, hogy együttműködnek kőolajvezeték létesítésében India és Srí 

Lanka között annak érdekében, hogy biztosítsák a szigetország megfizethető és megbízható 

energiaellátását. Ranil Wickremesinghe elnök július 21-én kétoldalú megbeszélést folytatott 

Narendra Modi indiai miniszterelnökkel az újdelhi Hyderabad House-ban, amelynek során 

számos kérdésről tárgyaltak. Srí Lanka és India öt kulcsfontosságú egyetértési nyilatkozatot is 

aláírt: (1) állattenyésztés és tejtermelés, (2) együttműködés a megújuló energiaforrások 

területén, (3) együttműködés a Trincomalee körzetben megvalósuló gazdaságfejlesztési 

projektek terén, (4) az egységes fizetési interfész (UPI) elfogadása Srí Lankán, valamint (5) a 

Sampur naperőmű projektre vonatkozó energiaügyi engedély. Ennek megfelelően arról is 

döntés született, hogy kölcsönösen elfogadott közös szénhidrogén-kutatásra és -kitermelésre 

kerül sor Srí Lanka tengeri medencéiben, Srí Lanka kőolajágazatának fejlesztése céljából. 

Eközben, annak érdekében, hogy ne csak a Srí Lanka-i villamosenergia-költségeket 

csökkentsék, hanem értékes és megbízható devizaforrást is teremtsenek a szigetország 

számára, megvitatták egy nagy kapacitású villamosenergia-hálózati összeköttetés 

létrehozását India és Srí Lanka között, amely lehetővé tenné a Srí Lanka és más regionális 

országok villamosenergia-kereskedelmet. A két nemzet közötti kereskedelmi és pénzügyi 

összeköttetések kérdését vizsgálva megállapodás született arról, hogy megkönnyítik az indiai 

befektetéseket a szigetországban. A két államfő emellett megállapodott a Srí Lanka és India 

közötti szárazföldi összeköttetés kialakításáról a Trincomalee és Colombo kikötőihez való 

szárazföldi hozzáférés fejlesztése érdekében, amely ezáltal mindkét ország gazdasági 

növekedését és jólétét elősegítené. 

Forrás: Multi-product petroleum pipeline to be built between India and Sri Lanka 

 
 

 
 

 

 

  

https://www.adaderana.lk/news.php?nid=92134


 
 

 
 

13 

Délkelet-Ázsia 

Szingapúr szigorítja az ingatlanvásárlási lehetőségeket a külföldiek számára 

Elysia Tan, The Business Times, 2023. július 19. 

A külföldieknek július 20-tól a szingapúri kormány jóváhagyását kell kérniük a jelenleg 

„kereskedelmi és lakóterületként” besorolt földterületek megvásárlásához. A „kereskedelmi 

és lakóövezetbe” sorolt földterületeken megvalósuló fejlesztések mostantól lakóingatlannak 

minősülnek, és ekként szabályozzák őket. A kategóriába sorolt területek közé tartozhatnak 

bevásárlóközpontok, szállodák, valamint iroda- és lakóingatlanok is. Azoknak a külföldi 

személyeknek – magánszemélyeknek és szervezeteknek –, akik már tulajdonosai az ilyen célra 

kijelölt vagy engedélyezett területnek, nem kell engedélyt kérniük, ha az ingatlant a jelenlegi 

állapotában kívánják megtartani, de engedélyt kell kérniük, ha az ingatlant át kívánják alakítani. 

Forrás:  Singapore ringfences ‘commercial and residential’ land from foreign buyers 

A thai jegybank szabályozást adott ki a digitális bankrendszer éves kiesésének 

maximalizálására 

The Nation, 2023. július 19. 

A pénzügyi tranzakciókkal és a bankközi mobilrendszerekkel kapcsolatos problémák, 

különösen a mobil alkalmazásokon keresztül történő zavarok még mindig fennállnak 

Thaiföldön, bár ezek előfordulása csökkent. Mivel a mobilbankolás a pénzügyi tranzakciók 

elsődleges csatornájává vált, a zavarok elkerülhetetlenül nagy és sokféle felhasználói bázist 

érintenek. A thai jegybank helyettes kormányzója, Sirithida Phanomwan Na Ayutthaya szerint 

az érintett ügynökségek és a pénzintézetek között megbeszélések zajlottak az ilyen 

szolgáltatási zavarok megelőzésének módjairól, hogy a bankrendszer évente legfeljebb 8 órán 

keresztül álljon le. Az új szabványt várhatóan valamikor az idei harmadik negyedév vége felé 

jelentik be hivatalosan. Azt követően várhatóan 2024 végéig lép hatályba, hogy a bankoknak 

elegendő idő álljon rendelkezésre rendszereik felkészítésére és annak biztosítására, hogy a 

mobilbanki szolgáltatásokban kevesebb legyen a kiesés. 

Forrás: BOT sets banking app downtime at maximum of 8 hours per year 

  

https://www.businesstimes.com.sg/property/singapore-ringfences-commercial-and-residential-land-foreign-buyers
https://www.nationthailand.com/business/banking-finance/40029488
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Az indiai rizsexport tilalma nem befolyásolja Indonézia élelmiszerbiztonságát 

Hanif Reyhan Ghifari, Tirto, 2023. július 23. 

Az indonéz Nemzeti Élelmiszerügyi Ügynökség (NFA) vezetője, Arief Prasetyo Adi kijelentette, 

hogy India döntése a nem basmati rizs exportjának betiltásáról nem befolyásolja jelentősen a 

nemzeti élelmezési feltételeket. A kormány különböző lépéseket készített elő az ellátás és az 

árstabilitás fenntartására. „Biztosítani fogjuk, hogy Indonézia elegendő készlettel 

rendelkezzen, a 2022 és 2023 közötti átvétel körülbelül 4 millió tonna volt, illetve több mint 

2,8 millió tonna belföldi termelési kapacitást figyeltünk meg májusban, így optimisták vagyunk, 

hogy az ország rizsellátása biztonságban van” – mondta Arief. Azonban mivel a termelést 

befolyásoló összetevők, mint például a földbérlet, a műtrágya és az üzemanyagok költségei 

emelkedtek, illetve a munkanapok száma változott az államnak be kellett avatkoznia. Az 

Ügynökség legutóbb mintegy 20%-kal módosította a gabona és a rizs árát, hogy fenntartsa az 

új egyensúlyt. Arief reméli, hogy a kormányzati felvásárlási ár és a legmagasabb 

kiskereskedelmi ár kiigazításával a nemzeti rizságazat fenntarthatósága továbbra is stabil 

maradhat a gazdák, a malmok és a kereskedők szintjén is. 

Forrás:  Larangan Ekspor Beras India Tak Pengaruhi Stabilitas Pangan RI 

Vietnámban Ausztrália és Németország váltja fel Japánt, mint ideális 

munkavállalási célország 

Xanh Le, VnExpress, 2023. július 16. 

A korábban Japánban foglalkoztatott vietnámi munkaerő egy része a jen értékének 

csökkenése és a növekvő infláció miatt hazatért a szigetországból. A Japánba való visszatérés 

helyett pedig most gyakran választják az Európába vagy Ausztráliába való áttelepülést, amely 

országok egyaránt merész kormányzati lépéseket tesznek a hazai munkaerőhiányuk pótlására. 

Németország súlyos munkaerőhiánnyal küzd, és intézkedéseket hozott a külföldi 

munkavállalók bevonzására, többek között nyitottabb vízumpolitikát és vonzó fizetéseket. 

Ahogyan Hubertus Heil német munkaügyi miniszter a Financial Timesnak az év elején 

elmondta, 2035-re mintegy 7 millió munkavállaló fog hiányozni az országból, „ha nem teszünk 

valamit”. Ausztráliában pedig a vietnámi vendégmunkások számára nagyon vonzó, akár havi 

10 000 ausztrál dolláros jövedelem is elérhetővé vált. 

Forrás: Australia, Germany replace Japan as Vietnamese's labor hot spot 

  

https://tirto.id/larangan-ekspor-beras-india-tak-pengaruhi-stabilitas-pangan-ri-gNgC
https://tirto.id/larangan-ekspor-beras-india-tak-pengaruhi-stabilitas-pangan-ri-gNgC
https://e.vnexpress.net/news/business/economy/australia-germany-replace-japan-as-vietnamese-s-labor-hot-spot-4627672.html
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A Fülöp-szigeteki Energia Terv nem fognettó nulla célértéket tartalmazni 

Ashley Erika O. Jose, Business World, 2023. július 23. 

Az Energiaügyi Minisztérium (DoE) Fülöp-szigeteki Energia Tervének következő kiadása 

egyelőre nem kötelezi el magát a nettó nulla kibocsátási cél mellett. „Nincs 

kötelezettségvállalásunk, és nem is fogunk 2050-re nettó nulla kibocsátást vállalni, mert több 

lehetőséget is vizsgálunk. Azt fogjuk tenni, hogy túlteljesítjük a céljainkat anélkül, hogy 

feltétlenül elköteleznénk magunkat a nettó nulla kibocsátás mellett” – mondta Michael O. 

Sinocruz, az Energiapolitikai és Tervezési Hivatal igazgatója egy virtuális fórumon. A DoE reméli, 

hogy a Terv még ebben az évben elkészül és várhatóan a korábbiaknál magasabb célt fogalmaz 

meg a megújuló energiaforrások részarányára és más újonnan megjelenő technológiák 

bevonására vonatkozóan. A DoE jelenleg azt reméli, hogy 2030-ra 35%-ra, 2040-re pedig 50%-

ra növeli a megújuló energiaforrások arányát, és 2035-re mintegy 2400 MW nukleáris 

energiakapacitás létrehozását is célul tűzte ki. A DoE közölte, hogy a frissített Terv tárgyalni 

fogja a megújuló energiával, az olajfeldolgozással, a földgázzal, az energiahatékonysággal, az 

elektromos járművekkel és a tiszta energiára való átállással kapcsolatos politikai 

irányvonalakat is. 

Forrás: No net-zero target in Philippine Energy Plan 

A maláj Sime Darby Motors egyetértési megállapodást kötött az 

AstraZenecával az EV-bevezetés felgyorsítása érdekében 

Elill Easwaran, Free Malaysia Today, 2023. július 21. 

A Sime Darby Motors (SDM) egyetértési megállapodást kötött az AstraZeneca globális 

gyógyszeripari vállalattal, hogy az AstraZeneca alkalmazotti köre révén felgyorsítsa az 

elektromos járművek (EV-k) bevezetését. A partnerség lehetővé teszi az AstraZeneca 

alkalmazottai számára, hogy az SDM által forgalmazott EV-t birtokoljanak – különösen a BMW, 

BYD és Hyundai márkák –, a piaci ár helyett a vállalati árat fizetve. Az együttműködés 

megerősíti az SDM elkötelezettségét a dekarbonizáció és a nettó nulla kibocsátás elérése 

mellett. Az aláírási ceremóniára az AstraZeneca vállalati központjában került sor, és 

egybeesett a Környezetvédelmi Világnappal. „Az SDM-nél nagyon világos EV ambícióink 

vannak, és az olyan partnerek, mint az AstraZeneca, fontos szerepet játszanak abban, hogy 

segítsenek elérni azt a célunkat, hogy 2025-re energiahatékonyabb termékportfóliót 

alakítsunk ki, és vezető szerepet töltsünk be az EV területén Malajziában” – mondta a 

ceremónia kapcsán Jeffrey Gan, az SDM Retail and Distribution, Délkelet-Ázsia, Hongkong és 

Makaó ügyvezető igazgatója. 

Forrás: Sime Darby Motors inks MoU with AstraZeneca to accelerate EV adoption 

  

https://www.bworldonline.com/economy/2023/07/23/535557/no-net-zero-target-in-philippine-energy-plan/
https://www.freemalaysiatoday.com/category/business/2023/07/21/sime-darby-motors-inks-mou-with-astrazeneca-to-accelerate-ev-adoption/
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Szingapúr és az EU kétoldalú tárgyalásokat indít egy e-kereskedelmi 

megállapodásról 

Singapore Business Review, 2023. július 23. 

Szingapúr és az Európai Unió tárgyalásokat kezdett egy kétoldalú digitális kereskedelmi 

megállapodásról. Gan Kim Yong szingapúri kereskedelmi és ipari miniszter Valdis Dombrovskis 

uniós kereskedelmi biztossal tartott videokonferencián jelentette be a tárgyalásokat. 

„Szingapúr és az EU hasonlóan gondolkodó és digitálisan előremutató partnerek, akik 

osztoznak a nyitott és szabályokon alapuló kereskedelem, valamint a vállalkozásbarát 

környezet fenntartása iránti erős elkötelezettségben” – fogalmazott Gan. „A digitális 

kereskedelmi megállapodás erősíteni fogja gazdasági és befektetési kapcsolatainkat azáltal, 

hogy új lehetőségeket teremt a digitális szférában vállalkozásaink és embereink számára” – 

tette hozzá. Az új kereskedelmi megállapodás Szingapúr és az EU korábban, 2023-ban aláírt 

digitális partnerségére és digitális kereskedelmi elveire is épül, és kiterjeszti mindkét fél 

erőfeszítéseit a digitális összeköttetés előmozdítására és a globális digitális kereskedelmi 

szabályok kialakítására. „Szingapúr várakozással tekint az EU-val való együttműködés elé, hogy 

mielőbb lezárjuk a digitális kereskedelmi megállapodásról szóló tárgyalásokat, és új 

magasságokba emeljük gazdasági és digitális partnerségünket.” – mondta Gan. 

Forrás: Singapore, EU launch bilateral digital trade agreement negotiations 

Az Egyesült Királyság elismeri Vietnámot piacgazdaságnak 

Dat Nguyen, VnEXpress, 2023. július 22. 

Az Egyesült Királyság el fogja ismerni, hogy a vietnámi iparágak piacgazdaságban működnek, 

és nem fog kedvezőtlen szabályokat bevezetni, ha a kereskedelemvédelmi intézkedések 

keretében vizsgálatot indítanak ellenük. A vietnámi Kereskedelmi Jogorvoslati Hatóság közölte, 

hogy az Egyesült Királyság azután fogja bejelenteni az elismerést, hogy hivatalosan is 

csatlakozott az Átfogó és Előremutató Csendes-óceáni Partnerséghez (CPTPP). A Hatóság 

szerint ha az országot piacgazdaságként ismerik el, a vietnámi árukat méltányosabb 

bánásmódban részesítik, és az exportőrök nagyobb hozzáférést kapnak más piacokhoz. 

Jelenleg 71 ország és terület ismeri el Vietnámot piacgazdaságként. Vietnám exportja az 

Egyesült Királyságba tavaly 9,5%-kal 5,2 milliárd dollárra nőtt. 

Forrás: UK to recognize Vietnam’s market economy 
  

  

 

 

 
 

https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-eu-launch-bilateral-digital-trade-agreement-negotiations
https://e.vnexpress.net/news/business/economy/uk-to-recognize-vietnam-s-market-economy-4632582.html
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Közel-Kelet 

Irak és a TotalEnergies 27 milliárd dolláros megállapodást írt alá 

energiaprojektekre 

Oil & Gas, 2023. július 10. 

Irak és a francia olajipari nagyvállalat, a TotalEnergies aláírt egy régóta halogatott, 27 milliárd 

dolláros megállapodást négy olaj-, gáz- és megújulóenergia-projekt megépítéséről és 

kivitelezéséről. A megállapodást Patrick Pouyanne, a TotalEnergies elnök-vezérigazgatója írta 

alá egy ünnepségen Bagdadban Hajján Abd al-Ghani iraki olajügyi miniszterrel. A két fél közötti 

megállapodást eredetileg 2021-ben írták alá 10 milliárd dolláros befektetésről Irak déli részén, 

de az iraki politikusok közötti viták miatt elhalasztották. Az ügylet áprilisban zárult le, amikor 

Irak beleegyezett, hogy az eredetileg igényeltnél kisebb, 30%-os nyereségrészesedést illeti 

meg a projektből, a TotalEnergiest 45%, a QatarEnergy pedig a fennmaradó 25%. A Gas 

Growth Integrated Project (GGIP) célja az ország villamosenergia-ellátásának javítása. A 

TotalEnergies bejelentette, hogy egy 1 GW-os napelemes erőművet is fejleszt a baszrai 

regionális hálózat áramellátására, és felkérte a szaúdi ACWA Power céget, hogy csatlakozzon 

a projekthez. 

Forrás: ‘Historic day’: Iraq, TotalEnergies sign $27 billion deal for energy projects 

Az Egyesült Arab Emírségek Indiával folytatott kereskedelme 50,5 milliárd 

dollárra emelkedik a gazdasági partnerség első évében 

 .Al Arabiya, 2023. július 16 ,العربية

Az Egyesült Arab Emírségek külkereskedelmi államtitkára, Tháni bin Ahmed az-Zajúdi 

elmondta, hogy az országa és India közötti stratégiai partnerség jelentősen megerősödött a 

köztük lévő átfogó gazdasági partnerségi megállapodás hatálybalépése után. Zajúdi elmondta, 

hogy sikerült elindítani a közös növekedés új korszakát mindkét országban, mivel a 

külkereskedelem a partnerségi megállapodás végrehajtásának első évében elérte az 50,5 

milliárd dollárt, ami 5,8%-os növekedést jelent az előző évhez képest. Így folytatta: „Az 

Egyesült Arab Emírségek nem olajhoz köthető exportja az előző évben elérte a 10,3 milliárd 

dollárt, ami 18,6%-os növekedést jelent az egy évvel korábbi időszakhoz képest”. Rámutatott 

arra is, hogy az Egyesült Arab Emírségek több beruházást is eszközölt Indiában annak 

érdekében, hogy részesüljenek a világ egyik leggyorsabban növekvő gazdaságának 

rekordnövekedéséből. Az idei évben kiadott legfrissebb hivatalos statisztikák szerint az arab 

ország 36,61 milliárd dollárnyi összeget fektetett be számos ágazatban, beleértve a pénzügyi 

szolgáltatásokat, az ingatlanokat, az üzleti szolgáltatásokat, az alternatív és megújuló energiát, 

a motor- és berendezésipart stb. 

Forrás: اكة الاقتصادية ي العام الأول للشر
 تجارة الإمارات مع الهند ترتفع إلى  50.5  مليار دولار ف 

https://www.oilandgasmiddleeast.com/news/iraq-totalenergies-sign-27-billion-deal-for-energy-projects
https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2023/07/16/-50-5-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%A7%D8%B1%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%84%D8%A7%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%86%D8%AF-
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A G7-csoport pénzügyminiszterei Indiában vitatták meg a fejlődő országok 

megsegítésének lehetőségeit  

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2023. július 16 ,الشر

A G7-csoport pénzügyminiszterei és jegybankelnökei vasárnap Indiában találkoztak, hogy a 

G20-csoportjának ülése előtt megvitassák a fejlődő országok adósságkönnyítését, a banki 

reformokat, a multinacionális vállalatokra kivetett adókat, valamint az ukrán válságot. Az 

Egyesült Államok pénzügyminisztériuma a nyugat-indiai Gandhinagarban tartott találkozó 

előtt kiadott nyilatkozata szerint az alacsony jövedelmű országok több mint fele szembesül az 

eladósodottság problémájával, ami miatt kollektív fellépésre van szükség a felemelkedésük 

elősegítése érdekében. A Világbank új elnöke, Ajay Banga a találkozó előtt aggodalmát fejezte 

ki az északi és déli országokat elválasztó „mély bizalmatlanság” miatt, egy olyan időszakban, 

amikor az univerzális kihívásokkal, az éghajlatváltozással és a szegénység elleni küzdelemmel 

kellene inkább foglalkozni a világban. 

Forrás: ي الهند مساعدة الدول النامية
 وزراء مالية مجموعة السبع يبحثون ف 

A török külügyminiszter a malajziai miniszterelnökkel találkozott  

 .Anadolu Agency, 2023. július 16 ,وكالة الاناضول

Hakan Fidan török külügyminiszter találkozott Anwar Ibrahim malajziai miniszterelnökkel a 

malajziai Penang államban. A török külügyminisztérium vasárnap Twitter-üzenetben 

jelentette be Fidan és Ibrahim találkozóját anélkül, hogy további részleteket közöltek volna. 

Emellett a török külügyminiszter találkozott Ahmad Zahid Hamidi malajziai miniszterelnök-

helyettessel is. Ez volt Fidan első hivatalos útja június 3-i kinevezése óta. A két ország közötti 

kapcsolatok folyamatosan fejlődnek, amit jól bizonyít az is, hogy Malajzia Törökországgal való 

összkereskedelme 12,6%-kal növekedett 2022-ben az azt megelőző évi adatokhoz képest, és 

elérte a 4,62 milliárd dollárt. 

Forrás:  يا ي رئيس وزراء مالت  
كي يلتقر

 وزير الخارجية التر

  

https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/4435246-%D9%88%D8%B2%D8%B1%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D8%AC%D9%85%D9%88%D8%B9%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A8%D8%B9-%D9%8A%D8%A8%D8%AD%D8%AB%D9%88%D9%86-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%86%D8%AF-%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%A7%D9%85%D9%8A%D8%A9
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%A7%D8%B1%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A-%D9%8A%D9%84%D8%AA%D9%82%D9%8A-%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D9%88%D8%B2%D8%B1%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A7/2946850
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Ankara fokozza diplomáciai erőfeszítéseit a gabonaszerződés 

meghosszabbítására  

Hürriyet Daily News, 2023. július 16. 

Intenzív diplomáciai erőfeszítések folynak Ankarában, miközben Törökország egy 

létfontosságú megállapodás megújítására törekszik Ukrajna és Oroszország között, lehetővé 

téve az ukrán gabonának a globális piacok elérését a török szoroson keresztül. Recep Tayyip 

Erdoğan török elnök július 14-én bejelentette, hogy ő és Vlagyimir Putyin egyeztettek a 

megállapodás meghosszabbításáról. Az elnök azt is elárulta, hogy a jövő hónapban 

Törökországban látja vendégül Putyint. Bejelentését Burak Akçapar török külügyminiszter-

helyettes és orosz kollégája, Szergej Versinin július 13-i megbeszélései követték. A diskurzust 

Törökország kezdeményezte, és az orosz külügyminisztérium közleménye szerint „különös 

figyelmet fordítottak az ukrán élelmiszerek exportjára vonatkozó fekete-tengeri 

kezdeményezés” végrehajtására. A megállapodás 2022. augusztus 1-jei hatályba lépése óta 

közel 33 millió tonna mezőgazdasági áru, elsősorban búza és kukorica biztonságos szállítását 

tette lehetővé a Fekete-tengeren keresztül. A paktum hatékonyan stabilizálta az ukrajnai orosz 

inváziót követően megugrott árakat, valamint megakadályozta az élelmiszerhiányt és az 

éhínséget az importtól erősen függő országokban. 

Forrás: Ankara intensifies diplomatic efforts to extend grain deal 

Kishida: Mohammed bin Zájiddal együtt fogok dolgozni a világbékéért 

 .Al Khaleej, 2023. július 17 ,الخليج

Fumio Kishida japán miniszterelnök az Egyesült Arab Emírségekbe látogatott, először azóta, 

hogy országa miniszterelnöke lett. Kijelentette, hogy eltökélt szándéka a Mohamed bin Zájid 

Ál Nahján elnökkel való együttműködés a regionális és globális béke, a stabilitás és a jólét 

elérése érdekében. A japán miniszterelnök emellett a Globális Zöld Energia Központ 

kezdeményezést propagálja, amelynek célja, hogy egyesítse a két ország földrajzi előnyeit, az 

alacsony költségű megújuló energiaforrásokat, az Egyesült Arab Emírségek és a Közel-Kelet 

erős befektetési képességeit, valamint a legújabb japán dekarbonizációs technológiákat. 

Fumio Kishida japán miniszterelnök az Emirates News Agency (WAM) számára eljuttatott 

nyilatkozatában közölte: „Nagy örömömre szolgál, hogy miniszterelnökké válásom óta először 

látogathatok el az Egyesült Arab Emírségekbe, Japán stratégiai partneréhez”. Tavaly volt a 

Japán és az Egyesült Arab Emírségek közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének ötvenedik 

évfordulója. A kilencvenes évek óta a japán vállalatok részt vesznek Abu Dzabi olajszektorának 

fejlesztésében, és az Egyesült Arab Emírségekből származó folyamatos olaj- és gázellátás évek 

óta támogatja Japán gazdasági növekedését. 

Forrás:  كيشيدا: سأعمل مع محمد بن زايد للسلام العالمي 

  

https://www.hurriyetdailynews.com/amp/ankara-intensifies-diplomatic-efforts-to-extend-grain-deal-184745
https://www.alkhaleej.ae/2023-07-17/%D9%83%D9%8A%D8%B4%D9%8A%D8%AF%D8%A7-%D8%B3%D8%A3%D8%B9%D9%85%D9%84-%D9%85%D8%B9-%D9%85%D8%AD%D9%85%D8%AF-%D8%A8%D9%86-%D8%B2%D8%A7%D9%8A%D8%AF-%D9%84%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%A7%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A/%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA/%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D8%A7%D8%B1
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Kuvait új szuverén alapot hoz létre a megaprojektek és a helyi gazdaság 

fejlesztésére 

Al Arabiya News, 2023. július 17. 

Kuvait új szuverén alap létrehozását tervezi helyi gazdaságának fejlesztésére, a megaprojektek 

ösztönzésére, valamint a külföldi befektetők és a magánszektor forrásainak vonzására a 

kormány tervei szerint. A kuvaiti vezetés megbízta a Pénzügyminisztériumot és a Kuvaiti 

Befektetési Hatóságot (KIA), hogy tanulmányozzák a javasolt alap terveit. A közleményben 

nem volt utalás a Ciyada által ellenőrzött alapok értékére, vagy az általa finanszírozott konkrét 

projektekre. A dokumentum szerint a Ciyada Fejlesztési Alap a hazai befektetések 

ösztönzésére szolgál majd, amelyek célja a gazdasági fejlődés elősegítése és Kuvait 

gazdaságának diverzifikálása. 

Forrás: Kuwait to set up new sovereign fund to develop mega projects and local economy 

 
  

https://english.alarabiya.net/business/economy/2023/07/16/Kuwait-to-set-up-new-sovereign-fund-to-develop-mega-projects-and-local-economy
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Kazahsztán és Pakisztán a kereskedelmi és logisztikai együttműködés 

bővítéséről folytatott tárgyalásokat 

Central Asia News, 2023. július 14. 

Szerik Zhumangarin kazah miniszterelnök helyettes megbeszélést folytatott a National 

Logistics Cell pakisztáni multimodális logisztikai vállalat vezérigazgatójával, Farrukh Shahzad 

Raoval. A két fél közötti tárgyalás témája a Kazahsztán és Pakisztán közötti kereskedelmi és 

logisztikai lehetőségek bővítése volt. A megbeszélést követően Szerik Zhumangarin kiemelte, 

hogy a két ország közötti partnerkapcsolatok elmélyítésében kulcsszerepet játszik a szállítási 

és logisztikai együttműködés bővülése. Pakisztán kikötői – Gwadar, Karachi, Qasim – pedig 

meghatározó jelentőséggel bírnak a kazah termékek Pakisztánba és Dél-Ázsia piacaira történő 

exportjában így segítve elő Kazahsztán Dél-Ázsia irányába történő nyitását. A Farrukh Shahzad 

Raoval folytatott megbeszélésen Zhumangarin javaslatot terjesztett elő az Üzbegisztán, 

Türkmenisztán és Afganisztán területein áthaladó szárazföldi kereskedelmi útvonalak Asztana 

és Iszlámábád kereskedelmi kapcsolataiba történő bevonásáról. A találkozó végén Szerik 

Zhumangarin pakisztáni üzletembereket hívott meg a kazah-afgán üzleti fórumra, amelyet 

augusztus elején először rendeznek meg Asztanában. 

Forrás: Казахстан и Пакистан расширят сотрудничество в торгово-логистической сфере 

Türkmenisztán GDP-növekedése elérte a 6,2%-t 

SNG Today, 2023. július 15. 

2023 első félévében Türkmenisztán GDP növekedési üteme 6,2%-os volt, jelentette ki Szerdar 

Berdimuhamedov türkmén államfő, aki azt is elmondta, hogy a Nemzeti Vidéki Programnak 

megfelelően 2023 első félévében több mint 1,4 milliárd manatnyi (hozzávetőleg 400 millió 

dollár) beruházás kifizetésére került sor. Országszerte pedig mintegy 1,4 millió négyzetméter 

alapterületű lakóépület átadását is befejezték. A közép-ázsiai ország külkereskedelmével 

kapcsolatban Berdimuhamedov elmondta, hogy a kormány továbbra is aktívan dolgozik a 

türkmén energiaforrások külpiaci diverzifikációján, valamint az importhelyettesítő termékek 

Türkmenisztánban történő előállítására irányuló programok hatékony végrehajtásán és az 

exportorientált áruk mennyiségének bővítésén. Mivel a türkmén elnök szerint az ország 2023 

első félévi mutatói kielégítőek voltak, ennek köszönhetően Szerdar Berdimuhamedov 

rendeletet írt alá a fizetések, nyugdíjak, különböző szociális és egészségügyi juttatások és 

oktatási ösztöndíjak 2024. január 1-jétől történő átlagosan 10%-kal történő emeléséről.  

Forrás: По результатам полугодия рост ВВП в Туркменистане сохранился на уровне 6,2 

процента 

 

https://centralasia.news/22864-kazahstan-i-pakistan-rasshirjat-sotrudnichestvo-v-torgovo-logisticheskoj-sfere.html
https://sng.today/ashkhabad/30952-po-rezultatam-polugodija-rost-vvp-v-turkmenistane-sohranilsja-na-urovne-62-procenta.html
https://sng.today/ashkhabad/30952-po-rezultatam-polugodija-rost-vvp-v-turkmenistane-sohranilsja-na-urovne-62-procenta.html
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Türkmenisztán és Azerbajdzsán a Közép-Ázsia és Európa közötti teherszállítás 

bővítésének lehetőségeiről tárgyalt 

Business Turkmenistan, 2023. július 18. 

Azerbajdzsán fővárosának Nemzetközi Tengeri Kereskedelmi kikötőjébe tett látogatást 

Türkmenisztán delegációja, ahol Azerbajdzsán képviselőivel a kölcsönös együttműködés 

bővítéséről, valamint a Közép-Ázsia és Európa közötti áruszállítás növeléséről folytatott 

tárgyalásokat. A türkmén delegációban a közép-ázsiai ország közlekedéssel, logisztikával és 

kereskedelemmel foglalkozó állami szervei és tádzsik vállalkozások képviselői is helyet kaptak. 

A látogatás során a delegáció megismerkedett a bakui kikötő műszaki adottságaival, a 

folyamatban lévő és tervezett infrastrukturális projektekkel, valamint a kikötőn keresztül 

szállított áruk logisztikájával is. A megbeszélés végén Türkmenisztán és Azerbajdzsán 

képviselői megállapodtak a két ország közötti tranzitinfrastruktúra bővítéséről, valamint a 

további kereskedelmi és tranzit folyamatok Közép-Ázsiából Európába történő bővítéséről is. 

Forrás: Туркменистан и Азербайджан обсудили увеличение грузоперевозок между ЦА и 

Европой 

Tádzsikisztán nagykövete megnevezte az országa és Azerbajdzsán közötti 

együttműködés kiemelt területeit 

Trend, 2023. július 18. 

Rustam Soli Tádzsikisztán azerbajdzsáni nagykövete az Azerbajdzsán és Tádzsikisztán közötti 

együttműködésekkel kapcsolatban kijelentette, hogy a két ország közötti kapcsolatok 

dinamikusan fejlődnek. A diplomata meglátása szerint az Azerbajdzsán és Tádzsikisztán közötti 

együttműködések olyan kulcsfontosságú területekre is kiterjednek, mint a mezőgazdaság, az 

ipar, az energetika, az oktatás és a turizmus. Rustam Soli azt is megjegyezte, hogy Tádzsikisztán 

ipari és új technológiákkal foglalkozó miniszterének, Sherali Kabirnak a közelmúltban a 

Sumgayit Vegyipari Parkban tett látogatása során országa és Azerbajdzsán között a jövőben az 

alumíniumipar területén is együttműködés várható. Az oktatási kapcsolatokról a nagykövet 

megjegyezte, hogy jelenleg kilenc tádzsik hallgató tanul az azerbajdzsáni ADA Egyetemen. 

Ezenkívül pedig egyre több tádzsik diák tanul az azeri Heydar Aliyev Katonai Intézetben is. A 

két ország közötti kereskedelmi forgalomról szólva Rustam Soli elmondta, hogy ennek 

növelésére van szükség hozzátéve, hogy az Azerbajdzsán és Tádzsikisztán közötti kereskedelmi 

forgalom 2023. január és május között már 1,349 millió dollárt tett ki. 

Forrás: Посол Таджикистана назвал приоритетные направления сотрудничества страны 

с Азербайджаном 

  

https://business.com.tm/ru/post/10511/turkmenistan-i-azerbaidzhan-obsudili-uvelichenie-gruzoperevozok-mezhdu-ca-i-evropoi
https://business.com.tm/ru/post/10511/turkmenistan-i-azerbaidzhan-obsudili-uvelichenie-gruzoperevozok-mezhdu-ca-i-evropoi
https://www.trend.az/business/3774258.html
https://www.trend.az/business/3774258.html
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Dzsiddában került megrendezésre Közép-Ázsia és a Perzsa-öböl arab 

államainak első csúcstalálkozója 

Fergana Agency, 2023. július 20. 

2023. július 19-én Dzsidda adott otthont az első Közép-Ázsia-Perzsa-öböl Arab Államai 

Együttműködési Tanács csúcstalálkozójának. A fórumon mind az öt közép-ázsiai ország - 

Üzbegisztán, Tádzsikisztán, Kazahsztán, Kirgizisztán és Türkmenisztán – elnöke, valamint 

Szaúd-Arábia, Katar, Egyesült Arab Emírségek, Kuvait, Omán és Bahrein képviselői is 

személyesen vettek részt. Az eseményen jelen volt az Öböl-menti Arab Államok 

Együttműködési Tanácsának főtitkára, al-Dzsaszimám Muzámiham is. A csúcstalálkozón a 

koronaherceg, Szaúd-Arábia miniszterelnöke, Mohammed bin Szalmán Al Szaud sejk elnökölt. 

Az első alkalommal megrendezett találkozó napirendjén Közép-Ázsia és Perzsa-öböl Arab 

államai közötti konstruktív politikai párbeszéd kialakítása, a kereskedelmi, gazdasági és 

befektetési együttműködések bővítése, a kulturális és humanitárius kapcsolatok erősítésének 

kérdésköre is szerepelt. Ezen kívül szó esett még a regionális és nemzetközi politika 

aktuálisának aspektusairól. A csúcstalálkozó résztvevői megállapodtak a zöld energia, a 

digitális gazdaság és az innováció terén folytatott együttműködések megerősítéséről, valamint 

arról, hogy a következő Közép-Ázsia-Perzsa-öböl Arab Államai Együttműködési Tanácsának 

csúcstalálkozóját Szamarkandban fogják megrendezni. 

Forrás: В Джидде прошел первый саммит стран Центральной Азии и Персидского залива. 

Что предложили президенты? 

Közlekedési együttműködés kérdéseit vitatta meg Azerbajdzsán és Pakisztán 

azertag.az, 2023. július 18. 

A Pakisztáni Iszlám Köztársaságban tett látogatásának részeként Rashad Nabiyev 

azerbajdzsáni digitális fejlesztési és közlekedési miniszter megbeszélést folytatott Pakisztán 

vasúti és légiközlekedési miniszterével, Khawaja Saad Rafikkal. A találkozókon megvitatták a 

kétoldalú együttműködés fejlesztésének lehetőségeit a közlekedési ágazatban, beleértve a 

légi és vasúti közlekedést és a tranzitszállítást. A találkozókon elhangzott, hogy az Azerbaijan 

Airlines (AZAL) a közeljövőben hetente kétszer közvetlen járatokat tervez Bakuból 

Iszlámábádba, Lahorba és Karacsiba. A felek megvitatták a két ország közötti szállítás kérdéseit, 

ezen belül a tranzitforgalmat, eszmecserét folytattak az Azerbajdzsánon keresztüli szállítás 

megvalósításáról az Észak-Nyugati és az Észak-Dél közlekedési folyosókon, Pakisztán kikötőit 

használva. 

Forrás: Обсуждены перспективы транспортного сообщения между Азербайджаном и 

Пакистаном 

  

https://fergana.agency/news/130796/
https://fergana.agency/news/130796/
https://azertag.az/ru/xeber/Obsuzhdeny_perspektivy_transportnogo_soobshcheniya_mezhdu_Azerbaidzhanom_i_Pakistanom-2699536
https://azertag.az/ru/xeber/Obsuzhdeny_perspektivy_transportnogo_soobshcheniya_mezhdu_Azerbaidzhanom_i_Pakistanom-2699536


 
 

 
 

24 

Tovább dolgoznak az örmény-török viszony rendezésén 

newsarmenia.am, 2023. július 18. 

Örményország és Törökország számos lépést már most megtehet annak érdekében, hogy a 

felek jó úton haladjanak a kapcsolatok végleges, átfogó és teljes rendezése felé, vázolta Ararat 

Mirzoyan örmény külügyminiszter az osztrák szövetségi európai és külügyminiszterrel, 

Alexander Schallenberggel tartott sajtótájékoztatón Bécsben. Mindenekelőtt az 

Örményország és Törökország közötti határ megnyitásáról van szó a harmadik országok 

állampolgárai, valamint Örményország és Törökország diplomata-útlevéllel rendelkező 

állampolgárai előtt. Vannak más projektek is, amelyekről jelenleg is tárgyalnak. Az örmény-

török viszony rendezése már 2021 decemberében kezdetét vette, azóta fokozatosan 

történnek lépések a két ország viszonyának normalizálására. Örményország gazdasága 

számára igen fontos kérdés a szomszédos országokkal való viták rendezése, hiszen egyelőre 

jelentős elszigeteltségben van. 

Forrás: Глава МИД Армении ответил на предложение Австрии о проведении 

переговоров с Турцией в Вене 

Idén lett húsz éves Grúzia legnépszerűbb folklór fesztiválja 

Newsgeorgia.ge, 2023. július 20. 

Július 20. és 30. között rendezik meg 20. alkalommal Tbilisziben Grúzia legnépszerűbb 

folklórfesztiválját, az Art-Genit. A fesztiválnak hagyományosan a Tbiliszi Néprajzi Múzeum ad 

otthont, a nyitott ég alatt. Az Art-Geni hét napon át ad teret Grúzia minden régiója legjobb 

folk csoportjainak, valamint népszerű etno-fúziós előadóknak. A fesztivál program amely a 

kortárs szerzői zenének van szentelve idén jelentősen bővült. Az Art-Geniben a rendszeres fő 

produkciói (Nino Katamadze, Sukhishvili, Niaz Diasamidze) mellett először vesz részt Tamada, 

a Kakhaber és Khanums projektek amelyek a grúz jazz és folk műfajok világszerte elismert 

képviselői.  

Forrás: Cамый популярный фольклорный фестиваль Грузии отмечает 20-летие – 

программа Art-Geni 2023 

  

https://newsarmenia.am/news/politics/glava-mid-armenii-otvetil-na-predlozhenie-avstrii-o-provedenii-peregovorov-s-turtsiey-v-vene/
https://newsarmenia.am/news/politics/glava-mid-armenii-otvetil-na-predlozhenie-avstrii-o-provedenii-peregovorov-s-turtsiey-v-vene/
https://www.newsgeorgia.ge/camyj-populjarnyj-folklornyj-festival-gruzii-otmechaet-20-letie-programma-art-geni-2023/
https://www.newsgeorgia.ge/camyj-populjarnyj-folklornyj-festival-gruzii-otmechaet-20-letie-programma-art-geni-2023/
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Ötször több gabonát szállított Oroszország Japánba mint tavaly 

Marina Szovina, Lenra.ru, 2023. július 20. 

Japán gabonaimportja Oroszországból 2023 első hat hónapjában 509,7 %-al nőtt az előző év 

azonos időszakához képest. Eközben Tokió orosz zöldségimportja ugyanebben az időszakban 

56,7 %-al, a gyümölcsök importja 96,8 %-al, a hal és haltermékek importja pedig 23,4 

százalékkal csökkent. Ugyanakkor júniusban a japán kabinet főtitkára, Hirokazu Matsuno 

megfogadta, hogy az ország továbbra is szankciókat vezet be Oroszországgal szemben. 

Emellett sajtóértesülések szerint Japán korlátozni kívánja a használt járművek eladását 

Oroszországba, utóbbinak a tervek szerint augusztusban kell hatályba lépnie. Az orosz külügy 

jelezte, tudomásul vette a japán intézkedéseket és megfelelő választ ad rájuk. 

Forrás: Япония нарастила импорт российских зерновых более чем в пять раз 

A Wagner-csoport közös képzést folytat a fehérorosz fegyveres erőkkel 

Belta.by, 2023. július 20. 

Egy héten keresztül gyakorlatoznak a különleges műveleti erők egységei a Wagner-csoport 

képviselőivel. A gyakorlatok során harci kiképzési feladatokat dolgoznak ki a Bresztszkij 

katonai központban. A fehérorosz Honvédelmi Minisztérium nyilatkozatában közölte, hogy „a 

jelenlegi geopolitikai helyzetben a wagneresek valódi harci tapasztalatai lehetőséget kínálnak 

a fehérorosz hadsereg továbbfejlesztésére tett erőfeszítések megvalósítására, hogy 

modernizálják, és gyorsan beépítsék a modern katonai konfliktusok tapasztalatait a kiképzési 

programba.” A Wagner-csoport katonái jelentős része Fehéroroszországba vonult a június 24-

ei sikertelen zendülés után. Az eddigiek szerint Minszk számára a Wagner jelenléte hasznosnak 

bizonyul. 

Forrás: ЧВК "Вагнер" проводит совместные тренировки с Вооруженными Силами 

Беларуси на полигоне Брестский 

 

 
 

 

 

  

https://lenta.ru/news/2023/07/20/japan_zerno/
https://www.belta.by/society/view/chvk-vagner-provodit-sovmestnye-trenirovki-s-vooruzhennymi-silami-belarusi-na-poligone-brestskij-577843-2023
https://www.belta.by/society/view/chvk-vagner-provodit-sovmestnye-trenirovki-s-vooruzhennymi-silami-belarusi-na-poligone-brestskij-577843-2023
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